

За заслуги перед Родиной С. Сугуров награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны I степени, девятнадцатью медалями

После демобилизации 25 лет был военным комиссаром в г. Талды-Курган, Уйгурском и Кировских районах КазССР. В звании полковника вышел на пенсию.

*Артем Евгеньевич Малицкий,
заместитель директора по информатизации*



СУГУРОВА (ИШАЕВА) НАТАЛЬЯ АЛЕКСАНДРОВНА

Родилась 23 августа 1923 года. Пошла добровольцем в Красную Армию 22 июня 1941 года. Прошла курсы молодого бойца, после чего была определена в войска противовоздушной обороны.

Местом службы Натальи Александровны стала 51-я зенитно-артиллерийская дивизия, 176-й зенитно-прожекторский полк, дислоцировавшийся на станции Лосиноостровской под Москвой.

Ее военная специальность – «слухач», опознавание с помощью приборов и слуха типа вражеских самолетов, определение высоты их полета, передача данных о них корректировщикам.

Отличница боевой и политической подготовки, Наталья Александровна была удостоена права в 1945 году дать Салют Победы над Красной площадью в Москве. Награждена орденом Отечественной войны II степени. Медалями «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и др.

*Артем Евгеньевич Малицкий,
заместитель директора по информатизации*

СУСЛОВ АЛЕКСЕЙ ФЕДОРОВИЧ

Мой дедушка, Суслов Алексей Федорович, родился 19 января 1923 года в небольшой деревне Вятской губернии (ныне Кировская обл.).

Отучившись в школе (по тем временам 7 классов), поехал в районный центр учиться на ветеринара, потому что очень любил ухаживать за животными, но Великая Отечественная война изменила его жизнь навсегда...

Начались суровые военные времена. Дедушка прошел много разных фронтов, ведь он был артиллеристом. Но особенно тяжело было защищать Кавказ. В горной местности не могли пройти ни тягачи, ни даже лошади, поэтому пушки приходилось носить на высоту на руках, а затем, без сна и отдыха, устанавливать их на месте, крепить, окапываться, подносить боеприпасы, заряжать, наводить, стрелять... И все это на страшном морозе и пронзительном ветру. Большинство солдат, как и мой дедушка, были из деревень и городов Центральной России и даже не видели гор, но им пришлось стать альпинистами, пробираться под свист пуль и через осколки снарядов.

Дедушка писал: «Хотите знать, какая самая неприятная команда для оружейного расчета? Команда: «Приготовиться к отражению танков противника». Когда услышишь ее – по спине бегают мурашки. Хочу отметить, война это не только опасность быть убитым или покалеченным. Это тяжкий труд, недосыпание, нервное

